nova
escola

RESOLUCAO DA ATIVIDADE PRINCIPAL- MAT02_08NUMO02

A atividade principal quer que os alunos comparem 3 algarismos e formem
todos os numerais possiveis entre eles sem repeti-los e encontrem a diferenca
de quantidade entre o maior e 0 menor numero formado, utilizando a estratégia
pessoal e o calculo convencional.

Como sera um sorteio ndo se pode precisar 0s numeros que serdo sorteados e
registrados no quadro, por isso as resolucdes serao exemplos.

12 RODADA- serdo sorteados 3 numeros distintos que estdo dentro da caixinha,
eles ndo voltardao mais para ela e serao registrados no quadro.

2 3 9

ApOs o sorteio, que neste exemplo foi os niumeros 2, 8 e 9, os alunos deverao
compara-los e formarem entre eles, sem repeti-los, novos numerais de 3
algarismos.

A quantidade de novos numerais possiveis € 6. Comecando pelo nimero menor
289, 298, 829, 892. 928, 982. Aceitar que os alunos comecem pelo numeral que
quiserem.

Com as possibilidades formadas os alunos terdo que encontrar a diferenca
entre o menor e o maior numero formado, que neste caso 0 menor € 289 e o
maior é 982.

Nas préoximas 2 rodadas seguir o mesmo exemplo.
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RESOLUCAO 1
Fazendo a representacao do Material Dourado com desenho

CENTENA DEZENA UNIDADE
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Para representar o numero maior é desenhado 9 placas (centenas), 8 barras
(dezenas) e 2 cubinhos (unidades).

Para subtrair 289 é necessario fazer as trocas, passando 1 dezena para a
unidade e 1 dezena para a centena, ou seja, fazer o reagrupamento. Apés, fazer
as retiradas chegando ao resultado de 693.

Fazendo o calculo convencional
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Resolugao 2
Utilizando o abaco aberto

Representa o maior numero formado.

Faz as trocas ( 1 dezena 1 7
para a unidade e 1

dezena para a dezena) \g\&

Retira o menor numero formado.
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